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１ 調査概要 

(１) 調査の目的 

   吹田市は、平成２５年（２０１３年）９月に「吹田市公立保育所民営化

実施計画」（以下、「実施計画」という。）を策定し、公立保育所５園の民営

化の実施を決定しました。 

この実施計画に基づき、市立岸部保育園を令和５年（２０２３年）４月

１日に、社会福祉法人あおば福祉会に移管いたしました。 

本アンケート調査は、実施計画において示した民営化後１年以内に保護者

アンケートを実施して、民営化園の事業者の保育状況等の確認を行うことを

目的として実施いたしました。 

  

 

(２) 調査方法 

保護者アンケートは以下の方法で行いました。 

ア 調査対象 

    岸部保育園の在園児童の保護者 

     同一世帯に複数の園児がいる場合は、それぞれの園児について別々

に回答いただくこととしました。 

 

イ 対象者数 

１０９人（８９世帯）  

※令和５年（２０２３年）１０月３１日時点 

 

ウ 調査項目 

参考資料「岸部保育園の民営化に係る保護者アンケート」のとおり 

 

エ 調査の実施方法 

令和５年（２０２３年）１０月３１日に岸部保育園にて民営化に

係る保護者アンケート用紙を配付。各保護者が無記名で記入を行っ

た後、アンケート用紙を封筒に入れて各クラスに置いた回収袋に提

出いただきました。回答の締切りは同年１１月１５日としました。 

  なお、（３）年間行事のうち③生活発表会、（４）保健関係のうち

①聴力検査、（９）その他、の各項目については、令和６年３月４日

から３月１５日に追加アンケートを行いました。 
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（３）回答状況 

ア クラス別 

クラス名 
ひよこ 

（０歳児） 

うさぎ 

（１歳児） 

あひる 

（２歳児） 

こぶた 

（３歳児） 

きりん 

（４歳児） 

ぞう 

（５歳児） 
全体 

園児数 9 人 15 人 18 人 23 人 22 人 22 人 109 人 

回答数 8 人 10 人 11 人 16 人 8 人 16 人 69 人 

未回答数 1 人 5 人 7 人 7 人 14 人 6 人 40 人 

回答率 89％ 67％ 61％ 70％ 36％ 73％ 63％ 
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イ 入園年度別 

 民営化前 民営化後 

全体 令和３年度以前 

（2021 年度以前） 

令和４年度 

（2022 年度） 

令和５年度 

（2023 年度） 

園児数 60 人 22 人 27 人 109 人 

回答数 34 人 14 人 21 人 69 人 

未回答数 26 人 8 人 6 人 40 人 

回答率 57％ 64％ 78％ 63％ 
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（４）アンケート項目の結果 

集計結果表における回答数（人）を「全体」「入園年度別」「クラス別」の順

にグラフで示しています。 

  自由記載の御意見などで個人が特定できるなどプライバシーに係る部分、

不適当と思われる表現、誤記入などについては、表現を改めていますので 

御了承ください。 

円グラフについては、各回答項目を集計し、四捨五入して割合を表示してい

るため、合計が１００％にならないことがあります。 
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２ アンケート項目の結果 

（１）保育内容について 

保育内容について、以下の７項目の回答をいただいております。 

① 日常の保育（遊びや制作、リズム、散歩など） 

② 朝の受け入れ体制 

③ 夕方以降の保育体制 

④ 日々の生活の流れなど 

⑤ 職員の園児たちへの接し方 

⑥ 支援や配慮の必要な園児たちとの関わり方 

⑦ 食育の取組み（野菜の栽培やクッキング保育など） 

 保育内容については 74％の方が「満足」、「やや満足」と回答されており、

満足度の高い結果が出ております。 

 

自由記載の御意見 

１４件の御意見がありました。項目⑤について多くの御意見がありました。

また、項目⑦の食育やクッキング保育について前向きな御意見がありました。 
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① 日常の保育(遊びや制作、リズム、散歩など)について、どう感じていますか。 

全体 

 

入園年度別 

 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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② 朝の受け入れ体制について、どう感じていますか。 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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③ 夕方以降の保育体制について、どう感じていますか。 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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④ 日々の生活の流れなどについて、どう感じていますか。 

全体 

 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑤ 職員の園児たちへの接し方について、どう感じていますか。 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑥ 支援や配慮の必要な園児たちとの関わり方について、どう感じていますか。 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑦ 食育の取組み（野菜の栽培やクッキング保育など）について、どう感じてい

ますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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 自由記載の御意見 

１ 朝の検温、体のチェックに時間がかかりすぎてしまう。もう少し、短時

間で済んだら助かります。(体のチェックは連絡ノートで、検温は家で

してくるなど)（ひよこ組・令和５年度から入園） 

２ 先生や職員を増やして、先生方に余裕のある中で、子供達と向き合える

ようにしてほしい。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

３ 制作やリズムなど種類も増え、豊かになったように感じます。コロナ以

降クッキングが全くなく（市運営時から）今後に期待しています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ 職員の数を増やして、先生方に余裕を持って頂く中で、保育に向き合え

る環境にしてほしい。特に当番保育時の人数が少ないように思う。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

５ クッキングがなかなか無いです。お泊り保育の前に 1 度あった程度？包

丁を使ったりでなくてもいいので、もう少しやってほしいです。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

６ ④→１名（○○組の担任？）子供への態度が気になる方がいます。夕方

の当番の時、残っていた子供らに高圧的な態度だったり、命令口調をさ

れていてビックリしました。朝も子供が目の前を通ったにも関わらず、

あいさつなし。親が近くにいたことに気付いていないようでしたが、普

段からそんな感じなら、預かってもらうのが怖い。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

７ 配置基準にはそっているが、子供に対しての人数が少なく思う。１対３

は大人が少ない。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

８ 配置基準は満たしているが、子供に対しての保育者がやはり少なく感じ

る。トラブルがあるとそこに１人がつきっきりになり、他の子が１人で

おもらしをしていた等を見たことがある。 

（あひる組・令和４年度から入園） 

９ 朝の受け入れ、先生が来てくれることもあったり、自分から行くことも

あったり、その時々で場所もやり方もバラバラ。統一してほしいと思う。

その方が、子供も同じルーティーンで安心して 1 日スタートできる。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

１０ 夕方、先生が何人かいるのに、鼻水や鼻くそで鼻がほぼつまっていたり、

ガチガチで取れなくなってしまうことが何度かあった。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 
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１１ 朝の受け入れ時間帯、どの先生がどのクラスに入るかなどを教室で話し

合っていることをよく見かけます。事前に決まっていることではないの

でしょうか。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１２ 食育の取組みはとてもいいと感じています。 

誕生日会のときのメニューが工夫されていて子供たちが喜ぶと思いま

す。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１３ 食育は民営化後の方が良くなったと思います。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１４ こぶたぐみの壁に子供たちの絵を飾れるようにしてくださっています

が、新しいものに変わっている子もいれば、何も入っていない子もいま

す。絵の取り組みの方針も教えていただけるとうれしいです。 

野菜などの栽培にたくさん取り組んでいただいて、子供たちも成長を楽

しみにしているのがとても良いと思います。クッキングはまだしていな

いかと思いますが、そちらも楽しみにしています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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（２）保育環境について 

保育環境について以下の、３項目の回答をいただいております。 

① 施設や遊具などの安全性 

② 安全対策（安全管理員、オートロックなど） 

③ 職員の安全面での気配り 

保育環境については、35％の方が「満足」、次いで「普通」と回答された

方が 30％となっております。 

 

自由記載の御意見 

１５件の御意見がありました。①・②についての項目に多くの御意見があ

りました。特に②の園の出入りの安全対策について様々な御意見がありまし

た。 
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① 施設や遊具などの安全性について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 
 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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② 安全対策（安全管理員、オートロックなど）について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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③ 職員の安全面での気配りについて、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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 自由記載の御意見 

１ 園舎が古い、外ばきと、はだしの部分があいまいな部分がある。靴下（特

に冬）をはけるようにしてほしい。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

２ 保護者の名札があっても良いかなと思います。ドアを開けるとき後ろの

人が保護者か分からないことがあるので。 

（あひる組・令和５年度から入園） 

３ 保護者であることを証明するものがなく、不審者への対策はどのように

なっているのか疑問です。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ オートロックなどつけてくれていますが、まれにあいていたり、カギが

１つだけの時があるので、園というか、保護者にまだまだ呼びかけなど

必要なのかなと感じるときがあります。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

５ 夕方に子供が 1 人で教室にいたりする場面が何度かあり、心配になりま

した。（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

６ 施設が古いので、今後どうされるのか疑問。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

７ オートロック解除が無言でされたりすることがあったので、少し気にな

りました。 

（あひる組・令和４年度から入園） 

８ よくロッカーの上におもちゃなどが置いてある。扉の前のつい立て、子

供が自ら開けられるのでしている意味あるのかな？自らあけてトイレ

の扉でぶつかっているところを 2 回程見たのであぶないと思う。 

子供の名前が書かれた書類なども見える所においてあることがある。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

９ 外から園庭や園の中が丸見えなのはどうなのかと感じる。もう少し目隠

しされても良いのではと思います。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

１０ 全体的に老朽化していると思います。安全面の対策ももう少し高めてい

ただけたらなと思います。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１１ トイレなどは改修されていますが、施設全体としては老朽化がすすんで

いると思います。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 
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１２ 遊具があるならもっと活用してほしと思う。安全面の関係で十分にあそ

べないのであれば撤去で良いと思う。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

１３ 施設は全体的に古く、耐久性に不安を感じます。門は上部にあるロック

の金属音が大きく感じることがあります。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１４ インターフォンで名前をつたえるとだれでも入れるので不安になりま

す。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１５ インターフォンで名前をつたえるとだれでも入れるので不安になる。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 
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（３）年間行事について 

   年間行事について以下の、４項目の回答をいただいております。 

① 保育参観・懇談会 

② 運動会 

③ 生活発表会 

④ その他の行事（誕生日会・遠足・季節の行事など） 

 年間行事については 79％の方が「満足」、「やや満足」と回答されており、

アンケート全体の中で最も満足度の高い結果が出ております。 

 

自由記載の御意見 

３４件の御意見がありました。 
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① 保育参観・懇談会について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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② 運動会について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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③ 生活発表会について、どう感じていますか。※追加でアンケートを実施しま

した。 

全体 

 

入園年度別 

 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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④ その他の行事（誕生会・遠足・季節の行事など）について、どう感じていま

すか。 
 

全体 

 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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 自由記載の御意見 

１ 懇談会は18時～19時が多く、0才クラスには負担が大きいと感じる（19

時に帰ってから、お風呂、食事など、時間が遅くなるため） 

保育参観の日の日程も。早く知らせてもらわないと、休み希望とれず行

けない。（ひよこ組・令和５年度から入園） 

２ 先生方、色々な取り組みをありがとうございます。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

３ 仕事をしているので保育園にあずけているのに平日に保育園の行事（運

動会保育参観）などが多い。もう少し配慮をお願いします。 

（あひる組・令和５年度から入園） 

４ ひとつひとつの行事で大切にしていることが園だよりやおたよりに載

っており先生方の思いを知ることができ、嬉しく感じています。園のは

り出しも子供が嬉しそうに話しています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

５ 先生方、色々とありがとうございます。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

６ バス遠足や懇談会でのビデオ鑑賞など新しい試みがあり嬉しいです。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

７ プール参観は上からのぞく形だったので、表情が見えづらかったです。

遠足は未だなので、園のバス、楽しみにしています。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

８ 運動会の４才・５歳児保護者向け優先席の意味が全くなかった。当日も、

プログラムの前にアナウンスされていましたが、やさしいアナウンスだ

ったためか、だれも動かず、一番前で見られると思っていたのでものす

ごく残念だった。（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

９ 今回から一部制になりましたが、今まで二部制しか経験がなく、少し長

く感じた。（後になると手持ちぶさた） 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

１０ 働く親が多いのはあたり前ですが、運動会は親が参加できるプログラム

があっても良いのでは・・・。 

子供の誕生月の誕生日会には親も参加できたりすると嬉しいです・・・。

参加がむずかしい保護者がいて、親が来られない子供が・・・と思うと

むずかしいのはあたり前ですが・・・。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 
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１１ 個人懇談をしてほしいです。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１２ 運動会は 2 部制でもいいかなと思いました。平日で、時間が少しかかる

ので・・・ 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１３ 行事が沢山あって嬉しい。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

１４ 遠足はこぶたぐみさんもバスに乗って行けて、とても喜んでいました。 

懇談会では、写真や動画をたくさん使って日中の様子を分かりやすく伝

えてくれたり、先生方が大切にしている思いを話してくれたりと、内容

にとても満足しています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１５ 行事が増えて楽しそうで良い。参観は兄弟がいる人の事が配慮されてい

ない。時間が重なり、最初から最後まで参加するためには、別々で休み

を取らないといけないので困難。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

１６ 赤ちゃんをつれて鑑賞するのが少し大変だった。入退室しやすい場所に座れれ

ば良かったかも。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

１７ ２部制になったことでとても見やすかった。子供からも保護者を見つけやすい

し、大人の目が少ないので緊張が減ったと思う。 

（あひる組・令和５年度から入園） 

１８ おおむね良かったです。演目は担当の保育士の力量（センス）が問われるもの

と感じました。ビデオ禁止は何故なのか説明不足でした。DVD 販売するので禁

止です、と言われましたが、それは理由には当たらないと思いました。DVD

も安くなかったし、再生プレーヤーがないので困りました。業者を入れずに園

がビデオをとって、次はデータ配布してほしいです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１９ 子供たちの魅力をいっぱい発揮できたと思います！！ 

給食もいつもどんなものを食べて、年間を通して、写真のスライドを見せてい

ただき、子供たちのために色んなことをしていただいているんだな～とわかる

内容だったので、とてもよかったです！！ 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

２０ 取り組みは良かったです。発表会当日の対応（スケジュールがおしている）に

ついては、改善を希望します。 

（ぞう組・令和 3 年度以前から入園） 
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２１ 席の前後入れ替えがあったのが良かった。給食室からのプロジェクターを使っ

ての子供たちと食への関わりを見れ、良かった。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

２２ とても楽しい時間をありがとうございました！２部制にしたことで客席はゆ

ったりとした広さでみることができて、小さい子がいる家庭にとってはきゅう

くつにならずよかったです。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

２３ 子供達が楽しそうに歌を歌ったり演じているのが見ていて嬉しかったです。 

（きりん組・令和４年度から入園） 

２４ 一生懸命練習したんだなと感じれました。少しカメラスペースを広くしてほし

い。 

（ぞう組・入園不明） 

２５ 祖父母も来るので敬老席（イス）が欲しいです。２部制で先生の声かけで席の

入れ替わりが確実に行えているのは良かったです。 

（きりん組・入園不明） 

２６ 民営化されて物品の多さを感じました。物をたくさん使うことで発表会の中身

の向上はあったと思います。２部制にしたことは良かったと思いますが、入れ

替えの際、先生の指示がなくてどう動くのか分からなかったです。運動会のと

きも感じましたが、イベントの際のグダグダ感が目立っているように思いま

す。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

２７ ＤＶＤ購入は不要。各家庭でビデオ撮影ができるようにしてほしい。我が子の

クラスのみで十分。ＤＶＤ代も高い。我が子の姿を動画でおさめるのに代金が

発生するのが納得できない。ホールがせまいので各クラス入れ替え制にしてほ

しい。前の人の頭で見えない。 

（きりん組・令和４年度から入園） 

２８ 給食のお話も聞けて良かったです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

２９ ３～５歳の合同の歌や給食の取り組み発表はこれまでの生活発表会にはなか

ったですが、すごく良かったと思います。来年からも継続していただきたいで

す。ぞう組さんの劇は内容が少し難しすぎる気がしました。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

３０ 楽器演奏の発表もあると良いと思います。３部入替制で時間を短くしてもら

い、ゆったりとしたスペースで鑑賞ができるとありがたいです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

３１ ２部制が良かった。２部制でもちょっと見るスペースがぎゅうぎゅうだったの

で、３部制でも良いぐらいだと思った。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 
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３２ 公立時代と不変だと感じている。逆に何か変更点はあったのでしょうか。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

３３ 変化は感じません。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

３４ 給食の話は懇談の時で良い。発表会は子供の活躍する時間を最大限にとって欲

しい。劇の題材にマンネリを感じる。 

発表会の完成度も運動会同様公立時代の方が良かった。楽しいを大事にして欲

しい一方、もっと「頑張り」も見たい。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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（４）保健関係について 

保健関係について以下の、５項目の回答をいただいております。 

① 健康診断の内容（内科・歯科・視力（３歳以上）・聴力（５歳）） 

② 健康管理・指導等 

③ 衛生面の対策（感染症対策など） 

④ アレルギー児の対応（給食や与薬など） 

⑤ 病気やけがの時の対応（処置や保護者への連絡など） 

保健関係については 43％の方が「満足」、次いで「普通」と回答された方

が 32％となっております。一方で 8％の方が「わからない」と回答されて

おります。 

 

自由記載の御意見 

１２件の御意見がありました。①・③・⑤についての項目に多くの御意見

がありました。 
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① 健康診断の内容（内科・歯科・聴力・視力（3 歳以上）・聴力（5 歳））に

ついて、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 
 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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・健康診断の内容、聴力検査（5 歳）について、どう感じていますか。※追加で

アンケートを実施しました。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 
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② 健康管理・指導等について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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③ 衛生面の対策（感染症対策など）について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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④ アレルギー児の対応（給食や与薬など）について、どう感じていますか。 
 

全体 

 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑤ 病気やけがの時の対応（処置や保護者への連絡など）について、どう感じて

いますか。 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 



 

37 

 自由記載の御意見 

１ 視力検査でスクリーニング検査をして頂けてありがたかったです。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

２ 感染対策で、たまたま吐いた子の処理を先生方がされている所にいた

ことがありますが、迅速な対応で素晴らしいなと見ていました。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

３ 入口のつい立て？どの子もよく口を当てているが、どの程度消毒など

を行っているか気になる。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

４ ケガの説明がない時、不足している時がある。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

５ よくケガをしたり、蚊にさされたりしますが、ばんそうこうをはって

くれたり、みてくれたり助かります。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

６ ハブラシだけ再開して頂けませんか？（コロナ前はあった） 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

７ 手洗いやおしりのふき方など子供たちに指導をしてくれているのがあ

りがたいです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

８ 子供のロッカーにほこりがあったりすることが多い。トイレもたまに

よごれたままもある。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

９ 子供のロッカーにほこりがあったりすることが多い。トイレもたまに

よごれたままもある。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

１０ ケガなど説明がない時や不足している時がある。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

１１ 虫歯なしとのことでしたが、その後歯医者に行った所２本見つかりま

した。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

１２ いつ、どのように検査したのか、情報がなく（お知らせしてくれてい

たらすみません。記憶がなく）回答（評価）のしようがありません。 

（ぞう組・令和 3 年度以前から入園） 
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（５）給食について 

   給食について以下の、２項目の回答をいただいております。 

① 給食・おやつ（離乳食も含む） 

② 献立表の項目内容などの分かりやすさ 

   給食については 73％の方が「満足」、「やや満足」と回答されており、満

足度の高い結果が出ております。特に「満足」が 60％とアンケート中で最

も高い結果となっております。 

 

自由記載の御意見 

１３件の御意見がありました。①についての項目に多くの御意見がありま

した。特に給食について様々な御意見がありました。 
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① 給食・おやつ（離乳食も含む）について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 
 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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② 献立表の項目内容などの分かりやすさについて、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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 自由記載の御意見 

１ 0 才でまだ食べたことがない物もある中、献立に「肉」「魚」のみの記

載だと、何の魚か種類を毎回確認するのが手間だと思う。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

２ おやつ代を取ってもらっても良いので、18 時くらいに補食がほしい。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

３ 季節に合わせて食材や献立が変わり、彩り豊かになって良いなと思いま

す。給食の見本も子供の目線にあり、会話につながっています。時々、

見本の量が多すぎるように感じることと、少しよりは良いかと思います

が廃棄になることがもったいないなと思います。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ 18 時頃に補食がほしい。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

５ 運動会前のがんばろうランチ（でしたっけ？？）クラスごとに合わせて

作って下さって、ステキだなあと思いました。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

６ 献立表は見にくいです。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

７ 献立表は A4 縦の日毎にしてもらえた方がわかりやすい。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

８ 運動会のがんばろうランチ、手が込んでいて、写真をみていて楽しくな

りました。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

９ お誕生会のケーキなどもアレルギー（卵）対応していただいているので、

別品ではなくみんなと同じものが食べられていて嬉しいです。運動会前

にはがんばろうランチなどとてもステキだと思いました。 

（あひる組・令和４年度から入園） 

１０ 食育というので野菜のさいばい等の取りくみはわかるのですが、今の年

齢の子供達に食育として大切なのは、農薬をなるべく使用しない食品や

添加物の少ないもの、安全な食事をとるということも食育だと思ってい

るので、その辺りも力を入れて頂きたい。（食育を大切にされていると

いう事だったので） 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

１１ 内容がよくなったと感じます。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 
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１２ 民営化後の方が、力を入れて取り組まれているように思います。子供も

給食が大好きだと言っています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１３ メニューが豊富でおいしそうなものばかり、いつもありがとうございま

す。展示もとても見やすく、毎日お迎えの時に子供と見ながら話をする

のが楽しみになっています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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（６）保護者との関わりなどについて 

  保護者との関わりなどについて以下の、６項目の回答をいただいておりま

す。 

① 保護者への情報提供（園だより、クラスだよりなど） 

② 保護者への対応（挨拶・悩み相談・関わり方など） 

③ 連絡ノートの使い勝手や記入事項等 

④ 園に対しての要望や意見への対応 

⑤ 保護者の費用負担（延長保育料、保育用品代など） 

⑥ 保護者会への協力 

保護者との関わりなどについては 42％の方が「満足」、次いで「普通」と

回答された方が 28％となっております。 

 

自由記載の御意見 

２１件の御意見がありました。①・②・③についての項目に多くの御意見

がありました。特に連絡ノートなどでの情報提供について様々な御意見があ

りました。 
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① 保護者への情報提供（園だより、クラスだよりなど）について、どう感じて

いますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 
 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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② 保護者への対応（挨拶・悩み相談・関わり方など）について、どう感じてい

ますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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③ 連絡ノートの使い勝手や記入事項等について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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④ 園に対しての要望や意見への対応について、どう感じていますか。 
 

全体 

 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑤ 保護者の費用負担（延長保育料、保育用品代など）について、どう感じてい

ますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑥ 保護者会への協力について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 



 

50 

 自由記載の御意見 

１ 連絡ノートがボロボロになってきているが、交換などはないのですか？ 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

２ 保育園の行事で十分満足なので、保護者会は廃止してほしい。仕事をす

るため保育園を利用しているのに、負担がかかるのはおかしいと思う。

役員希望なければくじ引きで強制なのは納得がいかない。やめたいが、

やめると子供が行事に参加できないのはかわいそうと悩んでいます。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

３ 保護者会の良さもあるが、民営化したのだし、無くしたかった。負担が

大きい。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

４ おたより、丁寧に作られていて、いつも楽しみに読ませて頂いています。

ただ、写真が多く、こどもの表情等、良く伝わりますが、回数や量は減

らしても良いのではないかと思います。全園児の家庭に写真が配られて

いること、撮影の際のぼう大なデータ管理など、このご時世、少し不安

です。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

５ 父母の会はなかなかな負担なので、なくなってほしい。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

６ 11 月の遠足の予定の通知が遅く感じた。不愛想な方も時々いますが、

ベテランの先生を中心に元気に挨拶してくださいます。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

７ 子供の発達や関わり方を質問しているのですが、返答がいつも返ってき

ません。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

８ 情報提供は直前でなく前もってほしい。またまとまってほしい。（各だ

より毎に分けられるのは面倒） 

連絡ノートの紙は前もっていっぱいほしい。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

９ クラスだよりはもう少しあると嬉しいです。運動会では、具体的に配列

など案内が無かったのが残念でした。ぞう組は特にオープニングもあっ

たので。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

１０ ぞう組先生方、とても丁寧に対応して下さっています。ありがとうござ

います。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 
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１１ お迎えに行った時、時間がある時は、「今日は○○して楽しそうでした

よ-」など一言様子を教えてほしい。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１２ 担任の先生によってじっくりと話してくれる方もいればそうでない人

もいる。ノートは丁寧でわかりやすくて良い。運動会の時、クラスだよ

り、園だよりで重複していることも多々あり、プリントも多く、分かり

づらかった。一枚みたらすべてわかるようにまとめてほしい。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

１３ 丁ねいに連絡ノートに記載されていて良い。 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 

１４ 「クラスだより」などは見やすくて、わかりやすくなりました。 

季節の変わり目等の持ち物の変更など、アプリで通知してほしい。（視

診表などでお知らせされると見落とします） 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

１５ 送迎簿やおたより（クラス、ほけん、園だより）など様々な所にお知ら

せがとびかっていて把握しづらく、抜けてしまうこともある。どこか 1

つにまとめてほしい。“ここをみればすべてわかる”という風にしてほ

しい。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

１６ ⑤については、細々とした物（アルミホイル、テッシュ、ビニール袋な

ど）を持参していますが、お金は徴収して、園で準備してもらえると助

かります。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１７ 視診表にその日の様子を書いてあったり、連絡帳も毎日ではなくても詳

細に記入してくださっているので日中のことがよく分かってありがた

いです。朝夕も担任の先生がいてくださることが多く、１人１人にてい

ねいに話をしてくださるので、とても満足しています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１８ 行事の時に親で用意する物がある時など１週間前くらいにおしらせを

して欲しい。忙しいとすぐに用意出来ない時がある。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１９ 行事のおしらせを 1 週間前にはだして欲しい。こちらで用意するものを

すぐに用意出来ない時があるので。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 
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２０ 視診表にお知らせやその日の出来事を書かれると迎えになった短時間

にパット読むだけになるので、流して読む形になってしまうと感じてい

ます。クラスの中の子供同士の気持ちが動いた出来事を普段からもっと

教えていただきたいと思っています。子供自身がくやしかったこなどマ

イナスな感情（と子供が思っていること）を話したがらないケースもあ

るのでそういうことも連絡ノートに書いてもらえると嬉しいです。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

２１ 以前より連絡ノートが記入されてるのは良い。電車が遅延して延長保育

にやむをえずなった際に、延長保育料を取られてしまうのに違和感を感

じる。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 
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（７）民営化の進め方について 

   民営化の進め方について以下の、５項目の回答をいただいております。 

① 事業者決定後、民営化するまでの期間（約２年） 

② 合同保育の内容 

③ 引継ぎ保育の内容 

④ 民営化前の市の対応（説明や情報提供等） 

⑤ 民営化後の市の対応（説明や情報提供等） 

民営化の進め方については 31％の方が「満足」、次いで「普通」と回答さ

れた方が 29％となっております。この項目は「満足」「やや満足」では 48％

と半数以下になっています。また、５年度から入園された方の多くが「わか

らない」と回答されています。 
 

自由記載の御意見 

５件の御意見がありました。各項目について様々な御意見がありました。 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

・令和３年３月２４日に、社会福祉法人あおば福祉会を岸部保育園の移管先事業者として決定しまし

た。 

・令和４年４月からは、１人の園長予定者と２人の保育士が、令和５年１月からは、１人の園長予定

者と７人の保育士と１人の看護師と１人の調理員が合同保育※１を実施しました。 

・令和５年４月からは、１人の元園長が１年間（随時）、２人の保育士が６か月間、１人の保育士が

３か月間、１人の看護師と１人の用務員が１か月間かけて引継ぎ保育※２を実施しています。 

※１ 民営化前に、あおば福祉会の保育士たちが、合同で保育を行いながら引継ぐことです。 

※２ 民営化後に、元岸部保育園の保育士たちが、保育の引継ぎ状況を確認することです。 
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①事業者決定後、民営化するまでの期間（約２年）について、どう感じていま

すか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 
 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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② 合同保育の内容について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 
 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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③ 引継ぎ保育の内容について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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④ 民営化前の市の対応（説明や情報提供等）について、どう感じていますか。 
 

全体 

 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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⑤ 民営化後の市の対応（説明や情報提供等）について、どう感じていますか。 
 

全体 

 
 

入園年度別 

 
 

クラス別 

 

 

 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 

単位（人） 
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 自由記載の御意見 

１ ④→「確認します」「検討します」が９割の回答で、具体案の提示など

がない。懇談会などに参加する意味がなかった。途中から、時間のムダ

と思い、参加をやめた。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

２ 引き継ぎ保育担当の方とは別に、会計年度職員の方々や夕方パートの方

が残ってくださったことが、子供達にも安心の一つになったように思い

ます。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

３ 初めてのことだったので、よくわからないにチェックしました。結果、

民営化して良かった点もあるので、不満というか、いろいろ決めたり大

変には感じましたが、良かったと思います。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ 1 年間（民営化後）、残っていただく先生が 1 名なのは、少ない気がし

ました。運動会が 10 月で大きなイベントがあるので、引継ぎを見ても

らう大事なポイントだと思いました。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

５ 民営化前の説明会は、決まっていないことが多く、質問も出来なかった。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 
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（８）民営化後のお子さんと保護者の方の様子について 

民営化後のお子さんと保護者の方の様子について以下の、２項目の回答を

いただいております。 

① お子さんの様子 

② 保護者の方の様子 

 

自由記載の内容 

①については１５件の記載がありました。②については１１件の記載があ

りました。 

 

① お子さんの様子に何か変化が見られた場合はお書きください。 

 自由記載の御意見 

１ 特になし。（あひる組・令和５年度から入園） 

２ 普段何気なく、走ったときにリズムのあら馬になったりと、日常の中に

園での楽しかったであろう姿が出てきています。母のことを○○先生と

間違えるほど先生方と親しみ、楽しく過ごしているようです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

３ 土よう日保育のときは当番の先生が日によってはあまり関わってない

先生ばかりのときがあり、その時は少しきんちょうしている様子のとき

があります。（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ 合同保育にて、担任の先生が入っていただいていたので、特に変化はな

かったように思います。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

５ 給食で美味しかったメニューをリクエストされる事が多くなりました。 

（きりん組・令和４年度から入園） 

６ 特になし。（きりん組・令和３年度以前から入園） 

７ ４月は○○先生も○○先生もいないと、、、多くの先生がいなくなった影

響はありました。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

８ 民営化前より、「先生がすき」という言葉をよく聞けるようになりまし

た。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

９ 民営化になって慣れて、子供がとても楽しそうに過ごしていて、安心し

ました。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 
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１０ 引き継ぎが良かったのか、仲良くしていた先生がいなくなっても変化は

なく、また新しい先生のこともお家でよくお話してくれます。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

１１ 昨年からの先生もいてくださったおかげで大きな変化もなく過ごせま

した。今では担任の先生たちが大好きなようです。 

（あひる組・令和４年度から入園） 

１２ 最初は○○先生がいないーなど言っている期間もありましたが、知って

いる先生が残っていただいていたので少しずつ慣れていけたと思いま

す。 

（あひる組・令和４年度から入園） 

１３ 変わりなく楽しそうで安心しています。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

１４ 特になし。（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１５ 合同保育、引継ぎ保育のおかげで民営化前から○○先生のことが大好き

だったので特に様子に変化はありませんでした。３カ月間の引継ぎを終

え○○先生がいなくなった時はさみしがっていました。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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② 保護者の皆様にとって、何か変化があればお書きください。 

 自由記載の御意見 

１ 特になし。（あひる組・令和５年度から入園） 

２ 特になし。（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

３ 新しい先生もやさしくとてもいい先生方ばかりですが、やはり何年もい

た先生がいなくなったのは淋しいなあと思います。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ 民営化＝イメージが悪い、と思っていたのですが、移管もスムースにし

ていただいたので、変化はなかったです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

５ 休日に交流できるようなイベントがあっても良いと思った。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

６ 特になし。（きりん組・令和３年度以前から入園） 

７ 見直しをしっかりされているように感じます。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

８ 先生の名前がわからないので、あまり先生方に声がかけられない。担任

としか会話できない。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

９ 写真つきのおたよりが増えて、子供たちの様子がわかって嬉しいです。

写真がもう少し。見やすいともっと嬉しいです。 

（あひる組・令和４年度から入園） 

１０ 特になし。（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１１ なかなか新しい先生のお名前を覚えられず（担任の先生以外）まだとま

どうことがありますが、クラスに関わらず先生が声をかけてくださるの

で、ありがたいです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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（９）その他（民営化全般について） 

自由記載の御意見 

アンケート項目以外の民営化全般について御自由に記入していただき、２７

件の御意見がありました。 

 自由記載の御意見 

１ 特になし。（ひよこ組・令和５年度から入園） 

２ 特になし。（あひる組・令和５年度から入園） 

３ 民営化され保育内容や給食等、良くなった部分もたくさんあります。先

日の運動会ではコロナが落ち着き、久しぶりの一部制ということもあ

り、他のクラスの意欲的に取り組む子供達の姿を見ることができまし

た。これも市担当の方や園の方々のお陰だと感謝の気持ちです。 

ですが、福祉はやはり、市や国に担ってもらいたいです。保育士、栄養

士、看護師の専門性が生かされた園の運営を行える町であってほしいと

願っています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

４ あおば福祉会さんに民営化として移管していただいて、よかったと思い

ます。まだ民営化して少ししか経っていないので、これから色々とある

かもしれませんが、保護者の話、声をよく聞いていただけていると感じ

ているので、これからも一緒に、よりよくしていただきたいです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

５ トータルで見て、良い方向に向かっていると思います。園長先生も明る

く、今後にも期待していきたいです。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

６ コロナが落ちついて、色々なイベントの企画ありがとうございます。 

（きりん組・令和４年度から入園） 

７ できるだけ、保護者主体でやることは減らしていただきたいな…と思い

ます。民営化によって、そうできるのであればありがたいです。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

８ 連絡アプリを導入したのであればもっと活用してほしい。 

年間予定（仮でも）を記入してあると助かる。（1 カ月しか更新されな

いので）登園届なども自分でダウンロードできるようにしてほしい。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

９ 全体的にとてもよく安心しています。残ってくださった先生方にも感謝

しています。 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 
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１０ 民営化後の方が良くなったと感じる点がたくさんあります。今までのや

り方を変えず、子供たちと保護者に寄り添ってくれているおかげだと思

います。 

現在は今までのやり方を変えずにしていただいていますが、改善すべき

ところがあれば変えていくスタイルでも良いと思います。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１１ 写真販売がネットになったのは、とてもありがたいです。 

保護者の声をよく聞こうとしてくださっているのが伝わるので、こちら

も先生と話をしたいという気持ちになれます。 

「保護者といっしょに」を大事にしてくださり、先生と子供たちだけで

なく、先生と保護者の信頼関係もだんだんとできてきているのではない

かと思います。 

せっかく民営化して、他にもたくさんの園を運営されているあおば福祉

会さんの一員になったので、岸部保育園の子供たちと他のグループ園の

お友だちとの交流もできるのかなと期待しています。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１２ 送迎時の自転車置き場など、施設の改善を行ってほしい。 

（あひる組・令和 3 年度以前から入園） 

１３ 公立の時と比べて、質はかなり上がっていると思いました。特に食育について

は格段に良くなっています。 

ただし、先生個人の質は（まだ）そこまで高くないと、、、感じます。（今後上

がってくるものと思います）園長先生の存在感は前園長よりもあります。 

園として、とにかくがんばる！という意気込みは伝わってきます。敢えて言う

なら、保護者に気を使いすぎてる感はありますが、、、 

アンケートはネットアンケートにしてください！！少なくとも併用で。 

また、アンケートの結果を踏まえての、市、園からのフィードバックをしてほ

しいです。（アンケートの集計をみせられてない、、、） 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１４ 公立以上のことをたくさんしていただいて、ありがたいです。民営化といわれ

ると、ちょっとマイナスなイメージでしたが、民営化して、あおばさんに入っ

ていただいて、とてもよかったです。子供たちものびのび過ごしている様子が

いつもうかがえるので、安心して預けて仕事に行けるので助かっています。い

つもありがとうございます。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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１５ 民営化前の先生方に行事に来ていただくなど、子供たちの成長を見て下さって

いた数年の想いも共有して、ぞう組を過ごすことができました。今まで父母の

会が担っていたことも、園で対応いただくなど、父母の負担を軽減していただ

くこともできました。もう少し先生と保護者で送迎の時などに会話ができると

良かったように思います。 

（ぞう組・令和 3 年度以前から入園） 

１６ 今後、改装するのであれば、室内にトイレではなく、トイレはトイレで場所を

設けてほしい。（衛生的に）冬場の素足は足が冷えきって、霜焼けを起こした

ことがあるため、床暖若しくは上靴を履かせてあげてほしい。園庭は広いまま

残してあげてほしい。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

１７ 保育園は全体的に不衛生。階段、廊下、教室など、ほこりがたまっていて気に

なる。子供たちが使う台ふき、床ふき用のぞうきんも子供の手洗い、手しぼり

でドボドボ。干しているが生乾きで雑菌だらけだと思う・・・、それで机を拭

いていると思うと・・・、「自分たちでする」というのは大切だが、管理はき

ちんとしてほしい。 

（きりん組・令和４年度から入園） 

１８ 乳児のおしぼりについて、衛生面も配慮して、おしり拭きにしてほしいです。

（入園時のティッシュケースで同じようにおしり拭きを提供しますので）でき

ればこの件について保護者にアンケートをとってほしいです。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 

１９ 先生方は子供のことを見れくれているので、安心して通園することができる。

子供が日々成長していて感謝しかない。園舎の建て替えをするなら早急に進め

てほしい。１８時の補食をクラス懇談で保育をして下さっている時に出して頂

けると非常にありがたい。 

（こぶた組・令和５年度から入園） 

２０ 先生方で、これまでとの変化で子供がとまどわないようにとして下さっている

のがよく伝わり、民営化によって良くなった部分が多いと感じています。（食

育なども）ありがとうございます！ 

（あひる組・令和３年度以前から入園） 

２１ 先生方は子供のことをよく見てくれているので安心して通園することができ

ている。散歩にも、上の子の時より、よく行って下さっている気もするし、保

育内容は満足している。父母会の仕事内容はずい分減ったが、負担ではあるし、

なくなっていく方向にならないだろうか。働いていて保育園に預けているの

で、父母会以外でも保護者の負担は極力減らしてほしい。（シーツは毎週交換

でなくても・・・など）（お人形作り、キツかったです・・・子供が気に入っ

て使っているので、それが救いですが） 

（うさぎ組・令和５年度から入園） 
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２２ 公立の時に兄が通っていましたが、特に大きく変わったことはないように思い

ます。公立に近い感じがしますが、行事は充実したのかなという印象です。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

２３ 入園説明の時点では１ｈ~１．５ｈで排泄に行くからオムツを多めにストック

と言われていたが、毎日ノートを見る限り、２ｈおきほどでオムツを替えてい

る。記入もれなのか？行っていないのか？排泄に対しての保育へのねらいは？

前日に言われなかったけがのことを朝の視診時に確認されたことが多々あっ

た。伝達もれなのではないか。 

（ひよこ組・令和５年度から入園） 

２４ 写真販売やアプリの連絡通知等、とても分かりやすく使いやすくなった。今後、

クラス単位でのお知らせも、紙ではなくアプリに集約できると、欠席していて

も安心。 

（きりん組・令和３年度以前から入園） 

２５ 民営化前からの事業や運動会での競技内容など、ほぼ同様の内容で安定感があ

ったが、新しい取組や競技内容の変更など、取り入れてもらえると兄弟がいて

も新鮮に何回見てももっと楽しめそう。 

お姉ちゃんの時は父母の方で吹奏楽をされている方が、10 人くらいで演奏を

聞かせてくれたり、マジックショーをお友達のママが毎年見せてくれたりと親

子参加行事がすごく印象に残っている。 

（ぞう組・令和３年度以前から入園） 

２６ 新しいイベントが増え、満足しています。 

あおば会さんならではな、特色を今後も期待しています。 

（うさぎ組・令和４年度から入園） 

２７ 発表会、運動会のクオリティは公立時代の方がだんぜん良かったので、水準を

上げて欲しい。今はあまり本番であることのメリハリがなさすぎる気がする。 

（こぶた組・令和３年度以前から入園） 
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３ おわりに 

 本アンケートを実施するにあたり、岸部保育園在園の６９人（６３％）の園児

の保護者の方々から、詳細な回答、貴重な御意見をいただいたことに深く感謝い

たします。また追加のアンケートにも御協力をいただきましたことに重ねてお礼

を申し上げます。 

保護者の皆様の御理解、御協力のおかげをもちまして、民営化１年度目を終え

ることができました。今後、このアンケート結果を踏まえ、岸部保育園が園児、

保護者にとってよりよい保育所となるように市も協力をしてまいります。 

  


